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ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ – ΣΥΝ∆ΕΣΗ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΤΟΙΚΙΑ – 
ΕΥΡΥΖΩΝΙΚΕΣ ΣΥΝ∆ΕΣΕΙΣ 

 

 

� Πάνω από τα µισά νοικοκυριά της χώρας (53,6%), µε ένα τουλάχιστον µέλος ηλικίας 16-74 
ετών, διαθέτουν σύνδεση στο διαδίκτυο από την κατοικία τους. 

 

Στην συντριπτική τους πλειοψηφία (96,2%)  οι συνδέσεις αυτές είναι ευρυζωνικές.  ∆ιαχρονικά η 
εξέλιξη απεικονίζεται στο γράφηµα που ακολουθεί: 
 

Νοικοκυριά µε σύνδεση στο διαδίκτυο - ευρυζωνικές συνδέσεις (%)
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ΧΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ 
 

 
� Έξι στους δέκα χρησιµοποίησαν Η/Υ και το διαδίκτυο κατά το Α’ τρίµηνο  του 2012.  
 
Σύγκλιση παρατηρείται στα ποσοστά χρήσης ηλεκτρονικού υπολογιστή και πρόσβασης στο 
διαδίκτυο.  Όποιος χρησιµοποίησε Η/Υ κατά το Α’ τρίµηνο του 2012 χρησιµοποίησε και το 
διαδίκτυο.  

 
∆ιαχρονικά, τα ποσοστά παρουσιάζονται στο γράφηµα που ακολουθεί: 

Χρήση Η/Υ και πρόσβαση στο διαδίκτυο (%)
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Τακτική χρήση του διαδικτύου, τουλάχιστον µία φορά την εβδοµάδα, διενεργεί το 91,4% όσων 
χρησιµοποίησαν το διαδίκτυο το Α’ τρίµηνο του 2012, ποσοστό σταθερό σε σχέση µε το 2011 
(91,7%) ενώ το ποσοστό όσων χρησιµοποιούν καθηµερινά το διαδίκτυο παρουσιάζει αύξηση 
κατά 4,6% σε σχέση µε αυτό που καταγράφηκε το 2011. 

 
ΕΝ ΚΙΝΗΣΕΙ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΚΑΙ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΣΥΝ∆ΕΣΙΜΟΤΗΤΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ 

 
� ∆ύο στους δέκα συνδέονται στο διαδίκτυο, εν κινήσει, από φορητή συσκευή.  
 

Το 22,5% του συνολικού πληθυσµού ηλικίας 16-74 ετών και το 40,9% όσων χρησιµοποίησαν το 
διαδίκτυο το Α΄ τρίµηνο του 2012, συνδέθηκαν στο διαδίκτυο, εκτός της κατοικίας και του 
χώρου εργασίας τους, µε τη χρήση φορητού υπολογιστή (laptop, notebook, netbook ή  
tablet), κινητού τηλεφώνου, smart phone ή άλλης φορητής συσκευής (PDA, MP3 player, e-
book reader, φορητή κονσόλα παιχνιδιών, κ.ά.), παρουσιάζοντας αύξηση 64,2% και 54,9%, 
αντίστοιχα, σε σχέση µε το Α’ τρίµηνο του 2011. 
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Όσοι δεν συνδέθηκαν στο διαδίκτυο, ανέφεραν σε ποσοστό 78,7% ότι δεν χρειάστηκε να 

συνδεθούν εκτός της κατοικίας και του χώρου εργασίας τους και σε ποσοστό 16,1% 
επικαλέστηκαν το υψηλό κόστος (της συσκευής ή και της συνδροµής για το διαδίκτυο). 
 
Τρεις στους δέκα  από όσους συνδέθηκαν στο διαδίκτυο µε φορητό υπολογιστή, εκτός της 
κατοικίας και του χώρου εργασίας τους, έκαναν καθηµερινή ή σχεδόν καθηµερινή χρήση, ενώ 
η αναλογία είναι τέσσερις στους δέκα για όσους συνδέθηκαν στο διαδίκτυο µε κινητό 

τηλέφωνο, έξυπνο τηλέφωνο ή άλλη φορητή συσκευή. 
 
Τέσσερις στους δέκα ανέφεραν ως συχνό πρόβληµα που αντιµετώπισαν κατά τη σύνδεσή 
τους στο διαδίκτυο  από φορητό υπολογιστή, κινητό τηλέφωνο ή άλλη φορητή συσκευή την 
µη καλή λήψη του σήµατος του δικτύου κινητής τηλεφωνίας, ενώ ένας στους δέκα ανέφερε ως 
πρόβληµα τη δυσκολία καθορισµού ή αλλαγής των ρυθµίσεων που απαιτούνται για σύνδεση 

στο διαδίκτυο (π.χ. για αλλαγή από το δίκτυο κινητής τηλεφωνίας σε WiFi, ενεργοποίηση των 
εφαρµογών εντοπισµού θέσης ή ενεργοποίηση του διαδικτύου), τη δυσκολία χρήσης της 
µικρής οθόνης ή της εισαγωγής κειµένου στη φορητή συσκευή, καθώς και τους απρόσµενα 
υψηλούς λογαριασµούς. 
 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ∆ΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 
 
� Έξι στους δέκα χρησιµοποιούν, για προσωπική χρήση, τις υπηρεσίες της ηλεκτρονικής 

διακυβέρνησης. 
 
Έξι στους δέκα, από όσους χρησιµοποίησαν το διαδίκτυο κατά το χρονικό διάστηµα Απριλίου 

2011 - Μαρτίου 2012,  χρησιµοποιούν το διαδίκτυο για να βρουν πληροφορίες από τις 
ιστοσελίδες δηµόσιων υπηρεσιών, για προµήθεια αιτήσεων, βεβαιώσεων, πιστοποιητικών κλπ. 
ή και για αποστολή συµπληρωµένων εντύπων.  
 
Κατά το χρονικό διάστηµα Απριλίου 2011 - Μαρτίου 2012, σηµειώθηκε αύξηση 34,9%, σε σχέση 
µε τα αντίστοιχα ποσοστά ένα έτος πριν (Απρίλιος 2010 – Μάρτιος 2011) στη χρήση των 

ιστοσελίδων των δηµοσίων υπηρεσιών για αποστολή συµπληρωµένων εντύπων, όπως η 
φορολογική  δήλωση. 
 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ 
 
� Τρεις στους δέκα πραγµατοποιούν ηλεκτρονικές αγορές. 
 
Το ποσοστό των χρηστών του διαδικτύου που κατά το Α΄ τρίµηνο του 2012 πραγµατοποίησαν 

ηλεκτρονικές αγορές ανέρχεται στο 26,9%. Καταγράφηκε αύξηση 14,0%, σε σχέση µε το 2011, 
αύξηση µικρότερη σε σχέση µε αυτή του χρονικού διαστήµατος 2010-2011 (28,3%), ανάλογη 
αυτής του χρονικού διαστήµατος 2009 - 2010 (13,6%). 
 
 
--------------------------------------------- 

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε την ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ σχετικά µε την  
Έρευνα Χρήσης Τεχνολογιών Πληροφόρησης και Επικοινωνίας από τα Νοικοκυριά.  
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 ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ  

Χρήση 
τεχνολογιών 

πληροφόρησης 
και 

επικοινωνίας 
από τα 

νοικοκυριά 

Η Έρευνα Χρήσης Τεχνολογιών Πληροφόρησης και Επικοινωνίας από τα νοικοκυριά 
(Information and communication technology - ICT) είναι µέρος του Ευρωπαϊκού 
Στατιστικού Προγράµµατος, στο οποίο συµµετέχουν όλες οι χώρες µέλη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Βασικός στόχος της έρευνας είναι η µελέτη, σε ευρωπαϊκό και 
εθνικό επίπεδο, του βαθµού χρήσης των τεχνολογιών πληροφόρησης και 
επικοινωνίας από τα νοικοκυριά. Μεγάλο µέρος των στοιχείων  χρησιµοποιούνται για 
τη συγκριτική αξιολόγηση των δεικτών για την Κοινωνία της Πληροφορίας των ετών 
2011-2015  (η  οποία  εγκρίθηκε  από  την  οµάδα  υψηλού  επιπέδου High Level Group  
i-2010 το Νοέµβριο του 2009) και η οποία ακολούθησε το σχέδιο δράσης eEurope 
2005. Η έρευνα διενεργήθηκε τηλεφωνικά.  

Νοµικό πλαίσιο Η έρευνα διενεργείται στα πλαίσια του Κανονισµού του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου και 
Κοινοβουλίου µε αριθ. 808/2004.  

Περίοδος 
Αναφοράς 

 
01/01/2012έως 31/03/2012  

Κάλυψη Η έρευνα καλύπτει τα νοικοκυριά όλης της Χώρας, ανεξάρτητα από το µέγεθος ή τα 
οποιαδήποτε οικονοµικά και κοινωνικά χαρακτηριστικά τους, µε µόνη προϋπόθεση 
την ύπαρξη τουλάχιστον ενός µέλους ηλικίας 16 – 74 ετών. 

Μεθοδολογία Στην Έρευνα Χρήσης Τεχνολογιών Πληροφόρησης και Επικοινωνίας εφαρµόζεται η 
µέθοδος της τρισταδιακής στρωµατοποιηµένης δειγµατοληψίας µε πρωτογενή 
µονάδα έρευνας την επιφάνεια (ένα ή περισσότερα ενοποιηµένα οικοδοµικά 
τετράγωνα), δευτερογενή µονάδα έρευνας το νοικοκυριό και τελική µονάδα έρευνας 
το άτοµο ηλικίας 16 – 74 ετών.  
 
Πρώτο κριτήριο στρωµάτωσης του ερευνώµενου πληθυσµού είναι η γεωγραφική 
διαίρεση της Χώρας. Σε κάθε Περιφέρεια (NUTS 2,) οι ∆ηµοτικές / Τοπικές Κοινότητες 
κατανεµήθηκαν σε τέσσερα στρώµατα, ανάλογα µε τον πληθυσµό τους, σύµφωνα 
µε τα στοιχεία της Γενικής Απογραφής Πληθυσµού έτους 2001. Συγκεκριµένα, εκτός 
των πρώην Πολεοδοµικών Συγκροτηµάτων των δύο µεγάλων πόλεων (Περιφέρεια 
Πρωτευούσης και Πολεοδοµικό Συγκρότηµα Θεσσαλονίκης), η στρωµάτωση  έγινε 
ως εξής: 
 

1. ∆ηµοτικές / Τοπικές Κοινότητες µε πληθυσµό πάνω από 
30.000 κατοίκους  

2. ∆ηµοτικές / Τοπικές Κοινότητες µε πληθυσµό 5.000 – 29.999 
κατοίκους 

3. ∆ηµοτικές / Τοπικές Κοινότητες µε πληθυσµό 1.000 – 4.999 
κατοίκους 

4. ∆ηµοτικές / Τοπικές Κοινότητες µε πληθυσµό µέχρι 999 
κατοίκους  

Η πρώην Περιφέρεια Πρωτευούσης χωρίστηκε σε 31 ισοµεγέθη, περίπου, στρώµατα 
νοικοκυριών, βάσει κοινωνικών και οικονοµικών χαρακτηριστικών των ∆ήµων / 
∆ηµοτικών Ενοτήτων, όπου ανήκουν τα νοικοκυριά. Οµοίως, το πρώην Πολεοδοµικό 
Συγκρότηµα Θεσσαλονίκης χωρίστηκε σε 9 ισοµεγέθη στρώµατα νοικοκυριών. Τα 
Πολεοδοµικά Συγκροτήµατα των δύο µεγάλων πόλεων αποτελούν το 40% του 
συνολικού πληθυσµού. 
Το δείγµα αποτελείται από 6.500 νοικοκυριά (κλάσµα δειγµατοληψίας 0,16%) και 
ισάριθµα άτοµα ηλικίας  16 – 74 ετών (κλάσµα δειγµατοληψίας 0,07%). Τα νοικοκυριά 
του δείγµατος αποτελούν υποδείγµα των νοικοκυριών που ερευνήθηκαν στην Έρευνα  
Εισοδήµατος και Συνθηκών ∆ιαβίωσης των Νοικοκυριών των ετών 2005, 2006, 2007, 
2008 και 2009 και τα οποία διαθέτουν τηλέφωνο.  
 

Μεγάλη 
γεωγραφική 

περιοχή 
(NUTS 1) 

Βόρεια Ελλάς: Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, ∆υτική 
Μακεδονία, Θεσσαλία. 
Κεντρική Ελλάς: Ήπειρος, Ιόνιοι Νήσοι, ∆υτική Ελλάς, Λοιπή Στερεά Ελλάς, 
Πελοπόννησος 
Αττική: Αττική 
Νήσοι Αιγαίου και Κρήτη: Βόρειο Αιγαίο, Νότιο Αιγαίο, Κρήτη. 

Παραποµπές Περισσότερες πληροφορίες (πίνακες, γραφήµατα, µεθοδολογία) σχετικά µε την 
Έρευνα Χρήσης Τεχνολογιών Πληροφόρησης και Επικοινωνίας από τα Νοικοκυριά 
µπορούν να αναζητηθούν στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ, www.statistics.gr στο 
σύνδεσµο «Στατιστικά Θέµατα > Τεχνολογία». 




